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U V O D

V pričujoči brošuri želimo na kratko predstaviti študij in življenje v Belgiji in bralcu 
predstaviti smernice, kako se lotiti iskanja pravega študijskega programa zanj. Dotaknili 
se bomo področij, ki so poglavitna za uspešno vkjučitev v izobraževalni in družbeni sistem 
Belgije. 

Kvaliteta belgijskih visokošolskih ustanov v kombinaciji z relativno nizkimi stroški šolanja 
privabi v Belgijo veliko mednarodnih študentov. Belgijski univerzi KU Leuven in Univerza 
v Gentu se vsako leto uvrščata na seznam 100 najboljših univerz na svetu. Belgijske 
univerze tako ponujajo prvovrstno izobrazbo in platformo za karierni razvoj za študente 
na vseh področjih, od prava do naravoslovnih ved. Poleg mnogih univerz pa je Belgija tudi 
dom števinih evropskih institucij.

Belgija je večjezična država in šolski sistem upravljata dve regiji– nizozemska in 
francoska. Čeprav sta sistema dokaj podobna, delujeta paralelno. V tej brošuri smo 
se osredotočili na skupne imenovalce, vendar pa med dvema sistemoma obstajajo 
tudi (manjše) razlike. Tako na primer: Če se želite prijaviti na razpis javne agencije za 
raziskovanje za doktorsko štipendijo na Univerzi v Gentu, morate to storiti na flamski 
agenciji za znanost FWO, po drugi strani pa se za isti tip štipendije na Univerzi v Liegu 
prijavite prek valonske agencije F.R.S.-FNRS. Pri iskanju specifičnih informacij sta 
vam tako lahko v pomoč naslednja spletna naslova, ki se osredotočata na nizozemsko 
govorečo Flandrijo in francosko govoreča Bruselj in Valonijo:

�za študij v Flandriji
� za študij v Valoniji in Bruslju

Na teh spletnih straneh lahko najdete podroben opis študijskega sistema, seznam 
univerz in študijskih programov, prav tako pa tudi uporabne napotke, kako se lotiti 
načrtovanja študija v Belgiji.

Osnovne informacije o študiju 
in življenju v Belgiji

1. . . . . . . . 20
Belgijski visokošolski sistem uporablja številčni sistem 
ocenjevanja od 1 do 20, kjer ocena 10 pomeni opravljen 
študijski predmet, 20 pa maksimalno možno oceno.
V primerjavi s slovenskimi visokošolskimi institucijami 
se najvišje ocene (18-20) podajo izjemno redko.

P O DAT K I  N A  D L A N I

http://www.studyinflanders.be/
http://www.studyinbelgium.be/ 
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Tako kot drugod po Evropi je tudi v Belgiji v veljavi bolonjski študijski sistem, kjer v veliki 
večini programov 1. stopnja traja tri leta (180 ECTS) in 2. stopnja dve leti (120 ECTS). Več o 
strukturi programa, ki vas zanima, si lahko preberete na spletni strani izbrane univerze.

Po opravljenem magisteriju lahko študij nadaljujete na doktorskem študiju, ki v povprečju 
traja štiri leta. V nasprotju s Slovenijo imate med doktorskim študijem status študenta in 
prejemate štipendijo (več o tem si lahko preberete v rubriki Financiranje na strani 3).

Študijski sistem

Uradni jeziki  v Belgiji  so  francoščina, nizozemščina in nemščina. Glavna  jezika  v  
državi  sta nizozemščina in francoščina. Nizozemsko govorečih je okoli 60 % Belgijcev 
in nizozemščina je uradni jezik v Flandriji, medtem ko je Valonija francosko govoreča 
regija. Prestolnica Bruselj je uradno dvojezična, vendar je prevladujoč jezik francoščina. 
Nemščino kot materni jezik govori le okoli 100 000 prebivalcev Belgije ob meji z Nemčijo.

Uradni jezik na univerzi bo zagotovo nizozemščina oziroma francoščina, a na vseh 
univerzah pospešeno uvajajo vedno nove programe tudi v angleščini. To še posebej velja 
za magistrske študijske programe, medtem ko se programi prve stopnje (BSc) v veliki 
večini izvajajo v lokalnem jeziku.

Morda pa se  boste želeli naučiti tudi lokalnega jezika. V Flandriji boste sicer brez večjih 
težav z okolico komunicirali v angleščini, če pa se odločite za učenje nizozemščine, se  
lahko udeležite ugodnih tečajev, ki jih organizirajo centri za jezike ter za vse življensko 
učenje (ILT - Instituut voor Levende Talen, CLT - Centrum voor Levende Talen, CVO - 
Centrum voor Volwassenen Onderwijs) v posameznem mestu. Tudi v Bruslju se boste 
brez težav znašli z angleščino, po drugi strani pa pri bivanju v Valoniji toplo priporočamo 
znanje francoščine.

Jezik

Če boste v Belgiji prebivali več kot tri mesece, se morate v roku 8 dni prijaviti na upravni 
enoti (nizozemsko „administratief centrum“, francosko „commune“). Ob prijavi vam bodo 
dodelili belgijsko identifikacijsko  številko   -   “rijksregisternummer” oziroma   “nume´ro   
de registre national” - s katero lahko nato odprete bančni račun, uredite belgijsko 
zdravstveno zavarovanje (v kolikor ne boste uporabljali Evropske kartice zdravstvenega 
zavarovanja), vložite davčno napoved…

Za odprtje bančnega računa v Belgiji boste potrebovali belgijsko identifikacijsko številko. 
Izbirate lahko med široko ponudbo bank, med njimi so največje ING, BNP Paribas Fortis, 
KBC, Belfius…Pri odprtju bančnega računa boste prejeli tudi kartico Bancontact. Na 
večini prodajnih mest lahko plačate z Maestro ali Bancontact kartico, za spletne nakupe 
pa ponavadi potrebujete Bancontact, Viso ali Mastercard. Spletno bančništvo je poleg 
treh uradnih belgijskih jezikov ponavadi dostopno tudi v angleščini.

Formalnosti ob prihodu

Poleg šolnine, ki za EU državljane znaša okoli 800 € letno, je k stroškom študija potrebno 
prišteti še življenjske stroške (nastanitev, prehrana etc). Na spletnih straneh belgijskih 
univerz ocenjujejo, da boste za študijske in življenjske stroške letno potrebovali okoli 
10.000 €.

Stroški študija

https://www.enseignement.uliege.be/cms/c_9059359/en/cost-of-studies
https://www.enseignement.uliege.be/cms/c_9059359/en/cost-of-studies
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Za financiranje študija v Belgiji pridejo v poštev sledeče slovenske štipendije:

• Zoisova štipendija
• Štipendija Ad Futura za študij v tujini
• Štipendija Erasmus+

Odvisno od področja univerze, študija in študijskega programa lahko zaprosite tudi 
za posebne štipendije (npr. za štipendijo Erasmus Mundus za magistrske programe 
Erasmus Mundus). Več informacij o le-teh lahko najdete na spletnih straneh posameznih 
visokošolskih ustanov oz.  specifičnih študijskih programov. V pomoč pri iskanju 
specifičnih štipendij sta vam lahko tudi spletni strani.

V Belgiji je mogoče tudi študentsko delo. Velja minimalna urna postavka okoli 8 €.
Zaslužki do 11.000 € niso obdavčeni z belgijskim davkom, plačujejo pa se socialni 
prispevki. Zaslužek je potrebno prijaviti tudi belgijskim davčnim oblastem. Če ste v času 
študija finančni rezidenti Republike Slovenije, pa ste kakršni koli dohodek v tujini dolžni 
prijaviti tudi slovenskim finančnim oblastem. Več informacij lahko najdete na spletnih 
straneh:

https://www.mysocialsecurity.be/student/en/about-student-jobs/how-many.html

http://www.fu.gov.si/fileadmin/Internet/Davki_in_druge_dajatve/Podrocja/ 
Mednarodno_obdavcenje/Vprasanja_in_odgovori/ Vprasanja_in_odgovori_1_izdaja_
Studenti_in_pripravniki.pdf

Če želite v Belgiji opravljati doktorski študij, so vam na voljo tudi različne belgijske 
štipendije. Pogosto za začetno financiranje razpisanega prostega mesta doktorskega 
raziskovalca poskrbi že profesor s svojim raziskovalnim budgetom, v nekaterih primerih 
pa se boste morali sami prijaviti na različne razpise. Če se zanimate za doktorski študij na 
točno določenem področju ali specifični raziskovalni skupini, je najbolje, da kontaktirate 
odgovornega profesorja, ki vam bo svetoval o potencialnih priložnostih in možnih opcijah 
financiranja vašega študija (FWO, F.R.S.- FNRS, IOF, VIB, …). Tudi v primeru prejemanja 
belgijske štipendije so vsi finančni rezidenti Republike Slovenije dohodek v tujini dolžni 
prijaviti tudi slovenskim finančnim oblastem, medtem ko so rezidenti Belgije izvzeti iz 
obdavčitve. Več o davčni obravnavi štipendij lahko najdete v sledečem dokumentu.

Financiranje

http://www.studyinflanders.be/ in http://www.studyinbelgium.be/
https:// www.kuleuven.be/english/studentservices/studentcareercenter/studentjob/wages.html
http://www.fu.gov.si/fileadmin/Internet/Davki_in_druge_dajatve/Podrocja/Dohodnina/ Drugi_dohodki/Vprasanja_in_odgovori/ Vprasanja_in_odgovori_1_izdaja_Davcna_obravnava_stipendij.pdf
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Največji mesečni strošek ponavadi predstavlja nastanitev. Za sobo v študentskem domu 
boste odšteli okoli 250-450 € mesečno, medtem ko se cene nastanitev v zasebnih sobah 
(‘kot’) gibljejo od 300 do 600 €. Za garsonjero boste odšteli 450-800 € mesečno.
Informacije o bivanju v študentskih domovih lahko najdete na spletnih straneh univerze, 
prav tako pa tudi povezave do spletnih strani, kjer lahko najdete zasebne sobe. Ker 
so spletne strani dostikrat zelo lokalne (le za določeno mesto), jih tu ne bomo navedli 
poimensko. Zelo uporabne pri vašem iskanju zasebne nastanitve pa so lahko tudi skupine 
na družbenih omrežjih (npr. Facebook).

Nastanitev

Študentje se  lahko po subvencioniranih cenah  prehranjujejo v univerzitetnih   
restavracijah (menzah), kjer glavna jed stane od 4 do 6 €. Hrano lahko nakupujete v 
različnih trgovinah, od cenejših Lidl-a, Colruyt-a in Aldi-ja, do dražjih Delhaize-a in 
Carrefour-ja. V nadaljevanju je zbranih nekaj reprezentativnih cen:

Coca cola 0.5 l (v trgovini)  
Coca cola 0.25 l (v baru) 
Belgijsko pivo (v trgovini)
Belgijsko pivo (v baru)
Kilogram jabolk
Kilogram piščančjega mesa 
Kilogram kruha
Obrok v študentski menzi 
Obrok v restavraciji
     

Prehrana

1 €
2,5 €
1 - 2 €
2,5 - 5 €
1,5 - 3 €
7 - 10 €
1,5 - 3 €
3,5 - 6 €
15 - 25 €

Študenti  iz  držav EU  lahko v Belgiji  uporabljamo  evropsko  kartico  zdravstvenega  
zavarovanja. Več o njej si lahko preberete na spletni strani ZZZS, kjer jo lahko tudi 
naročite preko spleta.

Če se želite raje  zavarovati v  Belgiji, vam je na voljo več zavarovalnic  (npr. CM,  
Ethias,...). Priporočamo, da si pogledate kakšno košarico zavarovanj ponuja posamezna 
zavarovalnica za primerno ceno. Več informacij lahko najdete na spletni strani.
     

Zdravstveno zavarovanje

Javni prevoz v Belgiji je pogost in dobro organiziran. V vseh mestih lahko uporabljate 
avtobus, medtem ko sta tramvaj in metro na voljo samo v nekaterih mestih (npr. Bruselj, 
Gent). Za daljše razdalje je ponavadi najboljša možnost vlak. Za lokalni javni prevoz boste 
za eno vožnjo odšteli 1.5-5 €. Za osebe mlajše od 26 let ponavadi veljajo posebne tarife za 
mesečne karte za lokalni javni prevoz. Za vožnjo z vlakom je za mlajše od 26 let privlačna 
možnost nakupa Go Pass 10, ki za 52 € omogoča 10  enosmernih  voženj  med  katerima  
koli  železniškima postajama v Belgiji. Karte za različna prevozna sredstva je mogoče 
kupiti v poslovalnicah, preko internetnih spletnih strani ter preko mobilnih aplikacij. Vsi 
operaterji javnega prevoza (podrobneje predstavljeni v zavihku na desni) omogočajo tudi 
nakup kart prek kartice Mobib.

Privlačna možnost prevoza v nekaterih belgijskih mestih je lahko tudi kolo. V Gentu in 
Leuvnu je za kolesarje dobro poskrbljeno, medtem ko je lahko kolesarjenje v Bruslju 
pravi adrenalinski podvig. Pozanimajte se o razširjenosti in varnosti kolesarjenja v vašem 
mestu, v vsakem primeru pa kot del obvezne kolesarske opreme priporočamo tudi 
nepremočljiv dežni plašč in hlače.

Univerze omogočajo tudi izposojo rabljenih in univerzitetnih koles. Letni strošek najema 
rabljenega ali univerzitetnega študentskega kolesa znaša okoli 70 €. V mestih je na voljo 
tudi dnevna izposoja javnih koles - Blue bike, katerih parkirišča so raztresena po vseh 
mestnih in izobraževalnih središčih. Cena dnevne izposoje znaša nekaj več kot 1 €.

V zadnjem času se v Bruslju in Antwerpnu lahko najame tudi električni skuter. Prednost 
tega sistema je v tem, da se lahko skuter po uporabi pusti kjerkoli in ga ni potrebno 
vračati na vnaprej določena mesta.

Javni prevoz

Javni prevozi:

Belgijske železnice

De Lijn – lokalni javni prevoz v Flandriji

STIB-MIVB – lokalni javni prevoz v Bruslju

InfoTec – lokalni javni prevoz v Valoniji

P O DAT K I  N A  D L A N I

https://zavarovanec.zzzs.si/wps/portal/portali/azos/zav_tujina/listine_tujina
https://www.expatica.com/be/healthcare/Health-insurance-in-Belgium_445867.html
https://mobib.be/en.html
npr. https:// www.kuleuven.be/velo/index.htm
https:// www.blue-bike.be/en/blue-bike-points/leuven
https://scootysharing.be
https://www.belgiantrain.be/en
https://www.delijn.be/en/
https://www.infotec.be/
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Internet v Belgiji je relativno drag, zato priporočamo, da se pred sklenitvijo pogodbe 
pozanimate pri različnih internetnih ponudnikih. Največji med njimi so Orange, Proximus 
in Telenet. Paketi v Belgiji večinoma  ne  vključujejo  neomejenih  mesečnih  podatkov,   
tako da  si  izberite paket z zadostno  količino  podatkov. Ugodne internetne ponudbe so 
ponekod na voljo  tudi preko univerze (npr. Kotnet).

Ob prihodu v državo si lahko uredite tudi belgijsko mobilno številko. Najcenejša 
ponudnika sta ponavadi Mobile Vikings in Lycamobile. Za mesečno naročnino z 
vključenimi 4 GB podatkov boste odšteli okoli 20 €. V Belgiji lahko uporabljate tudi 
brezplačni EU roaming s slovensko mobilno številko, kjer lahko uporabljate v Sloveniji 
zakupljene podatke kjerkoli v EU. Vendar pozor! Brezplačni roaming ni neomejen, saj 
mora biti po v določenem časovnem obdobju (ponavadi 6 mesecev) 50% podatkov in 
klicev opravljenih v domačem omrežju. Ponudniki storitev to preverjajo, saj bi sicer vsi 
Evropejci sklepali pogodbe pri najcenejšem ponudniku ne glede na državo. Priporočamo, 
da se vnaprej pozanimate, ali so v vaš slovenski paket vključene vse storitve, ki bi jih 
morda želeli uporabiti v Belgiji (npr. klicanje belgijskih številk) in se natančno pozanimate, 
kako je z roamingom.

Internet in telekomunikacije

Belgijci so veliki športni navdušenci in mnogo se jih rekreativno ukvarja z neuradnim  
nacionalnim športom – kolesarstvom. Gorski športi seveda v večinoma ravninski državi 
niso najbolj zastopani, vendar je ponudba športnih aktivnosti tako raznolika, da boste 
zagotovo našli tudi nekaj zase.

Univerze ponavadi organizirajo svoje športne aktivnosti ter dostop do športne 
infrastrukture (tekaške steze, dvorane, plavalni bazen, fitnes, …) po ugodnih študentskih 
cenah (npr. 20 € letno  za  Sportkaart  na  KU  Leuven).  Če  pa  se  odločite  za  članstvo  v  
športnem  klubu,  boste  za mesečno članarino ponavadi odšteli 30-50 €.
Obiski muzejev, koncertov, kina in gledaliških predstav so lahko občutno cenejši za 
študente/ mlajše od 26 let/študente mlajše od 26 let. Nekatera mesta ponujajo svojim 
prebivalcem tudi možnost brezplačnega vstopa v mestne muzeje na določene dneve v 
tednu. Prav tako ponujajo univerze ugodnosti za kulturne dogodke (npr. Možnost nakupa 
cultuurkaart KU Leuven).

Šport in prosti čas

POTREBUJETE VEČ INFORMACIJ?
Obiščite uradni spletni strani o študiju v Belgiji:
http:// www.studyinflanders.be/
http:// www.studyinbelgium.be/

P O DAT K I  N A  D L A N I
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Vtisi študentov

Doktorski študij v Leuvnu predstavlja 
odlično izkušnjo tako iz znanstvenega kot 
tudi osebnega vidika.  Študij   poteka   v   
dinamičnem  mednarodnem  okolju,   ki 
je raziskovalno  usmerjeno in predstavlja 
platformo za kulturno, športno in 
družabno udejstvovanje. Univerza 
izdatno podpira raziskovalne izmenjave 
ter udeleževanje na mednarodnih 
konferencah, kar spodbuja potovanja, 
mreženje ter pretok znanja in izkušenj.

Anže, Doktorski študij, KU Leuven

Študij na KU Leuven nadvse priporočam, 
saj predstavlja odlično izkušnjo ter 
omogoča študij tematik, ki jih v Sloveniji 
ni mogoče spoznati. Mesto je z živahno, 
z mladostnim študentskim utripom 
ter zaradi svoje majhnosti popolnoma 
obvladljivo s kolesom. Predstavlja stičišče 
študentov iz celega sveta, mešanje 
številnih različnih kultur, ki človeku še 
dodatno razširijo obzorje ter spremenijo 
pogled na svet. Univerza sodi v svetovni 
vrh po inovativnosti in dolgoletni tradiciji, 
zato študij poteka na izjemno visokem 
nivoju, z veliko mero spoštovanja do 
študentov s strani profesorjev. Tako 
pridobljeno znanje in izkušnje življenja v 
Leuvnu so neprecenljive.

Drejc, Magistrski študij, KU Leuven

V Belgiji sem opravljala podiplomski študij, 
Masters of European Studies, na univerzi 
v Leuvnu. Študirala sem ob delu, pri čemer 
mi je šla fakulteta zelo na roko s termini 
konzultacij. Dovolili so mi, da šolnino (ki 
se mi je zdela zelo sprejemljiva glede na 
nekatere podobne programe v Belgiji ali 
Sloveniji) poravnam v obrokih. Predavanja 
in materiali so bili izjemno kvalitetni, študij 
poglobljen in resnično dobra podlaga za 
nadaljnje delo v evropskih institucijah, 
na področju mednarodnih zadev ali širše, 
tudi v gospodarstvu. Všeč mi je, da je bilo 

veliko predmetov izbirnih, obenem pa 
smo imeli tudi nekaj obveznih, med njimi 
predmet Raziskovalne metode.
Mojca, Magistrski študij, KU Leuven
Ko izbiraš med vsemi razpoložljivimi 
univerzami, imaš občutek, da je KU Leuven 
»le dodatno ime na seznamu«. Vse se 
spremeni, ko se sprehodiš ali s kolesom 
popelješ skozi mesto. V trenutku imaš 
občutek, da si del nečesa, ker je mesto 
majhno, živahno in polno študentov iz 
celega sveta. Univerza je močno vpeta v 
gospodarstvo, saj je v okolici veliko »spin-
off« podjetij, ki so plod raziskovalnega 
dela. To omogoča stalno izpopolnjevanje 
študijskega programa in prilagajanje 
potrebam gospodarstva, kar zagotavlja še 
dodatno prednost pri kvaliteti in, kar je bolj 
pomembno, uporabnosti študija. Če bi se 
moral ponovno odločati, katera je univerza 
je najbolj primerna za celovito izkušnjo, bi 
se brez oklevanja še enkrat odločil za KU 
Leuven.

Jure, Magistrski študij, KU Leuven

Opravljanje doktorskega 
študija na Univerzi v 
Gentu je izjemno zanimiva 
izkušnja. Poleg obilja 
možnosti mednarodnega 
sodelovanja je ena 
izmed ključnih prednosti 
možnost interdisciplinarnih 
projektov, ki je v mojem 
primeru združuje električno 
inženirstvo z biokemijo. Prav 
tako pa je Gent tudi živahno 
mesto, kjer vam ne bo nikoli 
dolgčas, še vedno pa boste 
lahko našli miren kotiček 
zase.
—  N I N A ,  D O K T O R S K I  Š T U D I J ,  U N I V E R Z A  V  G E N T U

Vsi predstavljeni podatki v brošuri so zgolj informativne narave. 

Za več informacij se obrnite na ustrezne institucije ter preverite njihove uradne spletne strani.

Društvo  povezuje in zastopa interese slovenskih državljanov,  ki se v okviru 
visokošolskega študija izobražujejo ali so se izobraževali oziroma opravljajo ali so 
opravljali raziskovalno dejavnost na izobraževalno-raziskovalnih ustanovah v tujini. 
Prizadeva si spodbujati medsebojno sodelovanje slovenskih strokovnjakov, ki delujejo 
v tujini, in njihovo sodelovanje z izobraževalnimi in raziskovalnimi ustanovami ter 
gospodarstvom v Sloveniji.

Po podatkih iz maja 2020 ima društvo več kot 1600 članov,  ki živijo, delajo ali študirajo v 
več kot 51-ih državah sveta. Glede na razvejano članstvo ima društvo globalno prisotnost, 
vendar organiziramo dogodke lokalno, in sicer preko odborov po državah (le-teh je 
kar 14). Društvo organizira dogodke v ZDA, Veliki Britaniji, Franciji, Nemčiji, Belgiji, 
Nizozemski, Avstriji, Luksemburgu, Španiji itd., in seveda Sloveniji.

O Društvu VTIS


